

Чистовик  
Блок А

76

Задание 1

- А) Повесть временных лет +
- Б) 960-е +
- В) ~~Саркел~~ Игиль +
- Г) хазары +

76

Задание 2

- А) Указ о единонаследии +
- Б) 1714 +
- В) Анна Иоанновна +

17

Задание 2

- Русские (советские) <sup>наступательных</sup> названия операций в ходе Великой Отечественной войны. ~~Дивер~~ +
- Н.Н. Семёнов <sup>поскольку остальные деятели-</sup> нобелевские лауреаты.

- Федор Рокотов, Василий Тропинин, Александр Иванов, Виктор Васнецов, Александр Дейнека. + 12

Задание 3

- "Багратион" - Белорусская стратегическая наступательная операция
- май - август 1944 г.
- Константин Рокоссовский
- Советские войска освободили всю территорию Беларуси, западную Польшу. Были подготовлены плацдармы для будущей Восточно-Прусской операции. В результате советские войска фактически подошли к западной границе СССР 1941 года.

10

Задание 4

- К. Победоносцев +
- Обер-прокурор Святейшего Синода +
- консерватизм +
- Он был сторонником самодержавной монархии и не-  
такая не допустить ограничения ~~его~~ власти императора.  
Так, его присутствие стало важной причиной отклонения



0 779054 800002

77-90-54-80

(96.8)



МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ  
имени М.В.ЛОМОНОСОВА

Вариант 4

Место проведения Москва  
город

ПИСЬМЕННАЯ РАБОТА

Олимпиада школьников Ломоносов  
наименование олимпиады

по Истории  
профиль олимпиады

Нечипоренко Анастасии Сергеевны  
фамилия, имя, отчество участника (в родительном падеже)

Выход В-18.  
Возврат - В-27.

Дата  
«23» марта 2025 года

Подпись участника

ASU

Чистовик конституционных проектов Меньшова и Лорис-Меликова в 1881 г. при Александре II. Он также знаменит тем, что написал скандальную противоречивую речь для Николая II при вступлении на престол, где охарактеризовал идею представительства как "бессмысленные хотения". При Александре II в 1881 году он стал автором "Манифеста о неизбежности самодержавия", который обозначил новый политический курс.

Задание 5. + ий водный путь

- 1) Вышне-волоцк~~ий~~; 18 века +
- 2) 17 веке; Холмогоры +
- 3) Ирбитская; ~~16 век~~ 16 веку 17

Задание 6

1. Гюлистанский договор +
2. 1813 +
3. Русско-персидская война 1804-1813 +
4. Туркманчайский договор 1828 г. (после войны 1826-1828 гг.) +

Задание 7.

1. Ссылка Меншикова в г. Березов-~~в г. Березов~~ +  
Александра Даниловича
2. ~~1727-1729~~ года (18 век) +
3. ~~Суриков~~ (живописец конца 19 века) Суриков Василий Иванович +

Блок Б

Задание 8.

1. 1 марта 1881 года народники из земли "воли" убили "Народной воли" убили отца императора - Александра II. В обществе радикальные идеи народников находили поддержку. Народники пропагандировали социализм, ориентированный на крестьянские общины, считали своим долгом, как иныи-иниши, подготовить революцию и сподвижнуть на нее крестьян. Для этого они использовали метод революционного террора, объявили охоту на царя Александра II. Цитата построена не только против радикальных революционных настроений, но и против либералов, которые были уверены, что решением проблемы может стать компромисс с обществом - отмена цензуры и введение народного представительства (эту идею активно продвигал Лорис-Меликов, бывший министр)

внутренних дел и Главной Верховной Распорядительной комиссией  
~~в последние~~ годы царствования Александра II.

2. Письмо призывает Александра III принять Манифест о  
 Неизменности самодержавия, который был <sup>издан</sup> летом  
 1881 года. Также события отразились на всей ~~на~~ внутренней  
 политике императора, именуемой эпохой контрреформ.  
 Так, было введено положение о чрезвычайной охране и  
 институт земских начальников, что позволило административной  
 власти обходить институты земских и судебных органов.  
 Цензы для прохода в земские и городские ~~и~~ управы  
 были сильно повышены с тем, чтобы не допустить до  
 органов только дворян. Ограничивались суды прасяенных:  
 у их полномочий были изъяты политические дела.  
 Также циркуляр о кухаркиных детях ~~в~~ 1887 г., несмотря на  
 свой рекомендательный характер, демонстрировал государству  
 нежелательное отношение к разночинцам, склонным к  
 радикализму, в гимназиях. Однако политика Александра  
 III не полностью соответствовала консервативным запо-  
 ведям. В его время был создан Крестьянский банк, сни-  
 жены выкупные платежи, ~~и~~ ~~в~~ ~~1891~~ ~~г.~~ ~~была~~ ~~отменена~~  
 подушная подать, а помещичье бремя перераспределено  
 на косвенные налоги, которые платились всеми  
 сословиями. Также именно при Александре III началось  
 формирование фабричного законодательства: в 1892 году  
 детский труд был ограничен в часах. ~~Все это~~  
~~указывает на~~ ~~неоднородность~~ ~~политического~~  
 курса Александра III. С одной стороны, следуя заветам  
 Победоносцева, он ограничил ~~и~~ гражданские органы и  
 развил духи о скорой конституции. С другой — в крестьян-  
 ской и даже рабочей среде его действия можно назвать  
 либеральными.

Тема раскрыта

Чистовик 3

77-90-54-80  
(96.8)

Блок В  
 Задача 9 (Эссе)

Чистовик 4

После Второй мировой войны на политической карте мира  
 образовалось большое количество новых государств — бывших  
 колоний. Во многом это было связано с необходимостью  
 экономить ресурсы во время войны: содержание колоний  
 как регионов оказывалось ~~трудозатратным~~ ресурсозатратным  
 предприятием, потому европейские державы стали от  
 него отказываться в пользу исключительно экономического  
 промышленного в независимые государства. Новопроизошед-  
 ные государства вступили в Организацию Объединенных Наций,  
 что гарантировало им безопасность. В этом контексте необходимо  
 рассмотреть политику СССР по отношению к бывшим  
 колониям, поскольку Советский Союз традиционно ставил  
 своей целью активное распространение коммунистической  
 идеологии.

Стоит отметить, что еще к 1930-м годам СССР постепен-  
 но отказывая от политики экспорта революции, когда револю-  
 ционные движения в европейских странах постепенно  
 сошли на нет. В 1943 году Коминтерн (организация, целью  
 которой было способствовать социалистическим оппозиционным  
 партиям за рубежом) был распущен — это было основное  
 условие отъезда союзниками Второго фронта. Так, СССР  
 постепенно отказываясь от распространения коммунизма как  
 идеологии в пользу внешней политики, отвечавшей суверен-  
 национальным интересам. Однако это не означает, что  
 СССР отказался от распространения своего влияния на другие  
 страны. Фактически, крах мировой колониальной системы,  
 напротив, позволил Советскому Союзу расширить свое присут-  
 ствие в странах "третьего мира", поскольку они стали  
 де-юре независимыми.

Идеологическим фоном для такого вмешательства  
 стала Холодная война. По имени современных <sup>историков</sup> ~~отсутствия~~ ~~активного~~  
 сам термин зародился ~~как раз~~ ~~то~~ по причине  
 "горячей" противостояния между СССР и США. Все его проявле-  
 ния сводились к гонке вооружений, а активную фазу конф-  
 ликт приняла именно в бывших колониальных странах.  
 Поэтому Советскому Союзу было необходимо не только  
 взаимодействовать с этими странами, но и поддерживать  
 финансово и оружием, если не вводил воинских частей  
 напрямую.

В 1950-е эта тенденция только зарождалась, но уже появились яркие примеры. Корейская война (1950-1953) происходила на территории бывшей японской колонии и имела ярко идеологическую окраску, когда север был ~~был~~ про- (КНДР) был просоветским, а юг - проамериканским. Также Советский Союз поддержал социалистического деятеля Египта (~~сферы~~ влияния британской короны) Агудия Нассера. В 1959 г он национализировал Суэцкий канал, что породило международный кризис, поскольку большинство акций принадлежало Англии и Франции. Невозможно не провести параллель со ~~действиями~~ схожими действиями большевиков в 1917-1918 годах. Так, Северная Корея и Египет повторяли советскую модель развития: национализировали иностранные компании, противостояли капиталистическим странам, за что получали материальную поддержку СССР.

~~Египет~~  
Таким образом, несмотря на неактуальность идеи экспорта революции через Коминтерн на момент 1950-х годов, СССР наращивал свое влияние за рубежом благодаря ~~распаду~~ краху мировой колониальной системы. Бывшие колонии и заморские стали важными рычагом влияния в Холодную войну. Начиналось противостояние с США в странах третьего мира, которое в последствии набрало обороты в (Вьетнамская война 1965-197<sup>5</sup>), ~~Афганская война (1979-1989)~~.

~~Тема раскрыта и комментировать нечего по сути кризиса в Корейскую войну. Часть ответов носит общий характер.~~

~~М / Шибуров ОА  
Ван / Шибуров Е.Ф~~